Обучение и аттестация по профессии "Оператор котельной на жидком и газообразном топливе"

  

ЧОУ ДПО «Учебный центр «Армавиргазтруд» проводит обучение слушателей с аттестацией по профессии «Оператор котельной» Программа обучения согласована с  Ростехнадзором. В процессе обучения слушатель получает знания и навыки по безопасным методам и приемам выполнения работ при обслуживании котельных установок, работающих на жидком и газообразном топливе,  газового оборудования котельной, газопроводов, газорегуляторных установок, трубопроводов, оборудования водоподготовки, насосных установок.
Для кого предназначено:
Программа предназначена для профессиональной подготовки операторов котельной  Учебные группы комплектуются из лиц, достигших 18 лет, не имеющих медицинский противопоказаний к исполнению профессиональных обязанностей.
Форма обучения: очная
Программа подготовки по профессии «Оператор котельной» подразделяется на два учебных модуля - теоретическое и производственное обучение.
Итоговая аттестация проводится квалификационной комиссией Учебного центра  с участием инспекторов Ростехнадзора.
По окончании обучения выдаются:
Свидетельство, подтверждающее освоение программы по профессии «Оператор котельной» с присвоением  квалификационного разряда
Обучение в Учебном центре  проводится в строгом соответствии с основными нормативно-правовыми актами, определяющими принципы работы с оборудованием, работающим под давлением и на сетях газораспределения и газопотребления:

- Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности "Правила промышленной безопасности опасных производственных объектов, на которых используется оборудование, работающее под избыточным давлением»

- Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Правила безопасности сетей газораспределения и газопотребления» Приказ Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору №542 от 15.11.2013г.
